

La Industria y el Pueblo

PERIÓDICO SEMANAL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Elche, número suelto, 5 céntimos.—Mes, 25 ídem.—Fuera, trimestre, 1,25 pesetas.—Extranjero, id., 1,75 id.

Redacción y Administración

Puerta Chica del Salvador, 5, principal

ANUNCIOS.—Para los suscriptores

 En primera plana, 5 ptas.—En segunda, 3 id.—En tercera, 2 id.—En cuarta, 1 id.
 Para los no suscriptores, 0,50 ptas. más por anuncio.

Superficie y fondo

A las flotantes, vagas é insinuantes preguntas de nuestro penúltimo número, en su escrito de entrada, publicado sin otro alcance que el de recoger certidumbres poniendo en movimiento el peritismo de quienes pudieran y tuvieran á bien asesorarnos, contesta en *La Semana*, debiendo hacerlo en LA INDUSTRIA Y EL PUEBLO, el señor D. Francisco Llebrés, algo así como molestado por ello, incurriendo en apreciaciones mortificantes para sí y para nosotros, que es preciso desvanecer para su tranquilidad y justificar el derecho que nos asiste como periodistas de la localidad.

Somos y estimamos en mucho la sinceridad, señor Llebrés, y tanto más, naciendo de ella, la reputación personal, la que por nada del mundo atacaremos en nadie. Cónsentele á usted, pues, esta franca declaración, y no vuelva á soñar con enemigos invisibles é innobles que minen su bien sentada conducta en lo referente á las carnes del consumo público, cuya inspección se le tiene confiada. Si hablábamos en términos generales haciéndonos eco del rumor popular que hasta esta Redacción llegó, ¿por qué atribuirse usted censuras, personalizando ligeramente la cuestión, cuando ninguno tuvo remota intención siquiera de tal cosa? Buena es la susceptibilidad, porque demuestra la delicadeza de la epidermis; pero mala, muy mala si se elastiza tanto, porque el mismo aire ofende y hierde el cutis.

Descartado lo que á usted afecta, permítanos, ya que se le desliza la pluma pretendiendo darnos consejos, y afirmando que no los necesita de nadie (1), los cuales en medio de todo le agradecemos, arguyamos así:

La información abierta en LA INDUSTRIA Y EL PUEBLO (se marea

(1) Encontramos algo extraño que se yerga tan absoluto, circunstancia que nos simpatiza poco, y el juzgarse tan perfecto que crea cándidamente no reza con usted ninguna prudencial observación. Dispense, pero ni nada nuevo existe para nosotros ni á nadie tan alto conocemos en las sombras que hace proyectar al Planeta la brillantez del sol.

usted con ella dándola diferente paternidad) y cuyo derecho de investigación nos concede, ¿no le parece al buen D. Francisco que es la base para dar luego cumplido remate á la obligación de aclarar y decir la verdad? Y si solicitábamos lo primero, ¿cómo podíamos contestar á la vez lo que buscábamos para responder?

La forma que usted, siempre consejero, indica, procedía *á posteriori* de la mal censurada investigación, con datos concretos y precisos, antes de obtenerlos cómo? Hoy nos afirma usted que el susurro público es calumnioso, y, rindiendo culto á su honrada palabra así lo lanzamos irresponsables á los vientos de la publicidad. Y esto ¿no cabía decirlo en forma distinta á la amenaza que usted emplea?... Ni la Redacción del periódico, ni el articulista, ni el señor, el que se vé que se quiere, el autor del suelto, etc., aislados ni en conjunto, que todo lo vemos barajado en el Comunicado á que nos referimos, expondrían otra cosa ante los tribunales en su caso, sino que se habló interrogando la verdad de los hechos de que por referencias se hacía el periódico eco, sin intento, lejos de eso, de sombrear reputación determinada. Lo impersonal no es sujeto de litigio porque á nadie en particular atañe.

Concluyamos. Antes de tomar la pluma, Sr. Llebrés, para acusar, es indispensable saber á quién se acusa y de qué ofensa. La sospecha vaga, lo incierto, el fantasma, son una ilusión de la mente, no palpable realidad.

En lo del canto de los sacristanes no estamos tampoco de acuerdo: *el canto y el saber* que usted invoca, son relativos, y en el presente caso tan discutibles como la oración que á tales vocablos precede y estampa á guisa de palmetazo de descompuesto dómine.

Evitemos el mal

La actividad es la condición más meritoria que puede adornar á aquel que tiene en sus manos las riendas del gobierno de un pueblo. Sin esta dote, la polilla de la incu-

ria avasallaría de un modo lastimero los diferentes intereses que administra, y la acción retrospectiva en el modo de obrar, causaría males prolijos, desdichas sin cuento, que irían á sumarse, desgraciadamente, en el voluminoso libro de las penalidades sufridas.

Evitemos el mal. A este fin debemos prestar nuestro concurso, nuestras energías, si queremos mitigar los sufrimientos de todo un pueblo.

Hoy Autoridad y Prensa en Elche, puede decirse que es una unión homogénea, una sociedad en comandita, donde todo esfuerzo se encamina á buscar el bienestar del ciudadano. Una propone y la otra ejecuta. Y de esta armónica unión cogitativa, emanan los efluvios de una nueva savia pleróica de vida, venusta, tuitiva.

Pequeños males que á la postre no pueden reportar más que resultados desagradables, son hoy en nosotros causa de preeminente atención. Máxime cuando entendemos, que las imperfecciones de menor cuantía deben ser las primeras en subsanarse, puesto que no reportan improbos trabajos.

Por la calurosa temperatura hoy reinante, está propensa la raza canina á ser atacada de hidrofobia. ¿No sería sensible en extremo lamentar los efectos que produjera esta causa? Pues evitémoslos, atendiéndonos á los artículos 90 y 93 de las ordenanzas municipales. Sean cazados con lazo los canes que pululan por las calles, y así cortaremos de raíz un mal, sin que nos obligue á ello el espantoso espectáculo de ver mordida una persona por cualquier animal rabioso.

También entendemos, por constituir parte de higiene, que se deben regar las principales calles de la población, particularmente la Corredera, Cánovas del Castillo, Plaza de la Merced, etc., pues la continua circulación de carruajes, levanta gran polvareda que se introduce por los orificios de los que habitan y transitan por esas calles.

Pequeñas faltas son si nos fijamos solamente en sus remedios, más si observamos sus consecuen-

cias, veremos que no son faltas pequeñas, sino de suma importancia que piden á voz en grito el remedio codiciado.

TRISTEZAS.

Guerra al excesivo amor propio

De acuerdo con todos los filósofos moralistas, repetimos que del nauseabundo manantial del egoísmo toman sus pestilentes aguas arroyos tan deletéreos como el que nos ocupa, la codicia insana, la soberbia maldita, la negra ingratitud, la crueldad del corazón y cuantas funestas pasiones se albergan en la humanidad del individuo que siente, quiere y no piensa. ¡Oh! ¡de cuán diferente modo se deslizaría nuestra efímera existencia si paráramos mientes en el fugaz presente y en el futuro eterno porvenir de nuestra hoy deleznable vida!

Menores serían las penalidades que experimentaríamos, más edificantes los consuelos recibidos, mayor el placer que sintiéramos, y estable y general la paz, origen del verdadero progreso.

El sentimiento naturalmente necesario de la defensa perdería su particularismo individualista para hacerse colectivo, de donde nacería la confianza mútua, raíz y germen del noble y bien entendido provecho común; desaparecería la influencia personal para convertirse en poderosa importancia de ciudadanía; mataríamos la aislada vanidad; nos emanciparíamos del funesto y condenado caciquismo, y nos alejaríamos del fatal dominio de la materia que tanto consiguesubyugarnos y aproximarnos á nuestro origen primitivo.

¿Por qué pensamos tanto en nosotros mismos? ¿Por qué nos vemos arrastrados á amarnos sólo á sí propios? La razón es obvia: porque vemos que cada cual se cuida únicamente de él prescindiendo del interés de los demás. ¿No fuera más cuerdo, más sensato y mucho más conveniente que antepusiéramos á tal vicio social el principio evangélico de la cari-

dad fraterna y del generoso desprendimiento?

Ved, por tanto, la necesidad de educarnos, base y cimiento de la cordialidad social y de las instituciones que mantenemos todos los pueblos, que ganarían en bondad legislativa en mayor grado cuanto menos fuera nuestro excesivo amor propio.

Emulemos, pues, en robustecer la influencia moralizadora de la buena educación, imitando cada uno con creciente afán la virtud y perfección de que nos ofrece tan santo ejemplo, y así, con detenida reflexión, útil estudio del valor moral de nuestra naturaleza, con enseñanzas positivas, venceremos en franca y decidida lucha á la enemiga del reposo, al impertinente temperamento y á la rebelde, soliviantada y mal guiada inteligencia.

Ámate á tí mismo como á los demás, y no quieras para tu hermano lo que no desees para tí propio.

VICENTE GIMENO BURGUET
Escuela superior de Elche, de 1906.

Prevención

Precauciones que deben tomar los mordidos por perros

Es de mucha utilidad la difusión del conocimiento de las precauciones que debe tener todo el que es mordido por algún animal rabioso. Toda persona mordida por animal que se sospecha está hidrófobo, debe sin perder tiempo recluírlo, cuando esto es posible, llamando al veterinario. Si el animal muere dentro de los ocho días después de haber mordido, es necesario mandar su cabeza con serrín ó arena fresca y hielo, ó bien un trozo de masa cerebral en glicerina, á este Instituto para su análisis; todo esto hecho con la mayor urgencia posible.

Estando comprobado por repetidas experiencias que cuatro días antes de declararse la rabia en el animal, ya la baba es infecciosa, y por lo tanto puede transmitir la enfermedad al hombre, todo mordido en este periodo de tiempo debe someterse al tratamiento.

Todo animal recluído para su observación, y que al noveno día no ha muerto, puede asegurarse que no está hidrófobo, y por lo tanto no son peligrosas sus mordeduras.

Es necesario desechar la mala costumbre de dar muerte inmediata al animal que se sospecha rabioso, haciéndolo desaparecer cuando tan necesario es, para las investigaciones y análisis, este cuerpo del delito. Los auxilios que deben prestarse á los lesionados por animal rabioso, son, en primer lugar, la aplicación del termocauterio ó hierro candente, limitándolo al sitio de la herida, siempre que el tiempo transcurrido no pase de

una hora. Como la preparación de este medio siempre exige algún tiempo, puede suplirse con los toques de iodo ó de zumo de limón que son tópicos admitidos como atenuantes del virus rábico.

(De un artículo del Boletín del Instituto de Saeroterapia, Vacunación y Bacteriología de Alfonso XIII, del Sr. Llavador copiamos los anteriores párrafos.)

El diluvio Asiático

Todos oímos repetir la tradición de muchos pueblos que señala á Asia como cuna del género humano, y la Sagrada Escritura, en cuanto refiere acerca del extraordinario acontecimiento que nos ocupa, conteste aparece también con la historia del mismo, localizándolo allá en el centro de aquel apartado primitivo continente; y confirmada á la vez por la ciencia moderna está la narración que con propiedad admirable nos describe el legislador Moisés.

Dice así: El año 600 de la vida de Noé, el décimo séptimo día del segundo mes del mismo año, los diques del gran abismo de las aguas fueron rotos y abiertas las cataratas del cielo. La lluvia cayó sobre la tierra durante cuarenta días y cuarenta noches... Las aguas crecieron prodigiosamente sobre la tierra y las más altas montañas fueron cubiertas... Todas las criaturas, desde el hombre á las bestias, tanto las que andaban como las que volaban, perecieron: sólo se salvó Noé y los que con él estaban en el arca.

Durante ciento cincuenta días, cubrieron las aguas toda la tierra.

El grande alzamiento de la inmensa cordillera Caucásica, especialmente la ramificación del monte Ararat, á la cual se debe, en el sentir de los naturalistas, este discutido diluvio, explican con precisión cuantas particularidades se observan en el mismo. Entreabierta la Tierra por efecto de su enfriamiento, sobrevino una erupción monstruosa de materias volcánicas que se lanzó á la superficie, acompañada de ilimitada masa vaporosa, que se condensó en agua y descendió furiosa en copiosísima lluvia, inundando torrencialmente la tierra en extensión extraordinaria, produciéndose simultáneamente en el mar y los ríos la sensible alteración de su ordinario nivel.

La combatida frase de Moisés *toda la tierra*, no es tan obscura como parece á primera vista. Según Marcelo de Serres (del señor Meseguer), la palabra *haarét* no tiene la significación que le ha dado la Vulgata (versión latina de la sagrada Escritura, auténticamente recibida en la Iglesia), pues debe entenderse *región, país, comarca*; y cuando más, en opinión de otros autores, lo que Moisés quiso decir fué *toda la tierra habitada en su época, ó toda la tierra entonces conocida*. Moisés, (sigue extrayendo el referido profesor), que murió en 1451 antes de la era cristiana, fija la época del diluvio 1500 ó 1800 años antes de su tiempo. Beroso, historiador caldeo contemporáneo de Alejandro, habla también del diluvio y lo coloca en tiempo de Belo, padre de Nino. (1993 al 1966 a. d. J. C.)

Los Vedas (libros sagrados de los indios), compuestos hacia los

mismos tiempos que el Génesis, lo mencionan también y lo hacen remontar, como Moisés, á 1500 años antes de su época. Finalmente Confucio, filósofo chino, que floreció por los años 530 a. de J. C., empieza la historia de la China hablando de un emperador llamado Jás, que estaba ocupado en desaguar los campos *inundados hasta el pié de las montañas*. Luego concluimos: El diluvio llamado universal, relatado por Moisés y que aprendimos en los libros de Historia Sagrada yendo á la escuela, y que los maestros enseñamos á los niños y adultos en nuestras explicaciones, es real y positivamente un hecho histórico, y no tienen razón los que suponen lo contrario.

V. M. y A.

VICENTE GIMENO BURGUET.
Escuela superior de Elche, 1906.

DE LITERATURA

Cantares

Me robaste el corazón para después despreciarle, igual que el que roba un pájaro y le deja morir de hambre.

Te entregué mi corazón, y tu me lo has corozado sin haber tenido en cuenta que el depósito es sagrado.

TÁCITO.

Amor

El amor que no es dicha no es amor, ha dicho un notable literato. Yo lo creo y lo explicaré:

Quando dos bien se aman, cuando están posesionados de que el amor lo domina todo, el placer es el factor importante que emana de esa pasión. Entonces no hay nube oscura que empañe el cielo de su felicidad.

Pero si dudan de su amor, si los celos ocupan un lugar en los corazones de ambos, el amor puro no existe, los goces del amor no experimentan, no pueden amar; no saben amar...

TRISTEZAS.

Dos cartas (1)

Vecina encantadora: soñando vivo con sus traidores ojos de vida llenos, aunque de sus miradas nunca recibo risueñas esperanzas, presagios buenos. Acaso su hermosura (no es alabanza) reñida se ha creído con la pobreza, ó es que á su clara mente no se le alcanza que hay quien soñando vive con su belleza. Responda, Valentina, tan francamente como ansioso lo espera su tierno amante; pues si así no lo hiciera, seguramente me condena á la muerte desde este instante. No me propongo hablarle de esa su gracia, de sus blondos cabellos y azules ojos; tan solo quiero hablarle de mi desgracia, que me ofrece una senda llena de abrojos. Usted únicamente, mi ángel querido, puede, de esta escabrosa senda de amores, con solo una palabra que es lo que pido, trocar esos abrojos en bellas flores.

Presumo que es un ogro su adrieta tía, que usted vive por ella martirizada; pero también presumo que el mejor día han de verla mis ojos amortajada. Yo aquí le manifiesto mis buenos fines, tan buenos y tan santos, que yo le juro que ni las azucenas ni los jazmines darían el perfume de amor tan puro. Yo le pido por tanto las relaciones que han de curar mi pecho: mas no me increpe si le parecen grandes las pretensiones de este su triste amigo y amante,

PEPE.

Por la copia.

ALFREDO REY.

(1) En el próximo número publicaremos la contestación.

MADRID

(Por telegrafía)

Explosión de una bomba

Madrid 31 (22'55 n.)

Serían próximamente las dos y media de la tarde al pasar la carroza Real por la iglesia de Santa María, fué arrojada desde el 4º piso de la casa número 88 de la calle Mayor una bomba envuelta en flores, que al chocar en tierra estalló cayendo muerto en el acto uno de los caballos de la carroza que conducía á SS. MM.

Muertos y heridos

En un balcón del piso principal de la casa del duque de Ahumada se encontraba la marquesa de Tolsa y su hija, quedando muertas.

El Secretario del Sr. Moret, don Antonio Calvo González y su sobrina Carmencita Prieto, también fueron víctimas.

En la calle se encontraron muertos á Tomás Oviedo, guardia, á un teniente del regimiento de Wad-Rás, á dos soldados del mismo regimiento, al palafrenero Francisco López, á un corneta y á Francisco Beneito Guerra.

Heridos: de gravedad, D. José Rasilla, Capitán ayudante de Wad-Rás.

Un teniente del mismo regimiento.

Doña María Sánchez.
Doña María Zabala.
Doña Josefa Pérez.
Doña María Piecho.
Doña Aleja Gallego.
Doña Nicéfora Díez.
Doña Tomasa del Amo.
Doña Soledad Ochoa.
Doña Teresa Rodríguez.
Don Isidoro Valcarce.
Don Agustín Chueca.
Don Julián García.
Don Santiago Roger.
El niño José M. Arroyo.
El guardia municipal 419.

Ignórase los nombres de muchísimos más.

Más heridos

El marqués de Sotomayor, jefe de la escolta del Rey, ha sufrido una lesión leve.

También está herido de gravedad el capitán Weyler, hijo del general de este nombre.

El autor de la bomba

Se dice que en el momento de arrojar la bomba se degolló.

Otros aseguran que se escapó por el tejado.

También se dice que se disparó un tiro en la frende.

Sus Majestades

Han salido ilesas. Solamente la Reina tiene unos rasguños en la cara de muy poca importancia, D. Alfonso besó á su augusta esposa.

Detenidos

Hasta la hora que telegrafío son diez los detenidos. Sospechase mucho de un sujeto llamado Mateo Moral, recién llegado á ésta.

Figura entre los detenidos un individuo que fué sorprendido bajando las escaleras rápidamente de la casa número 88.—Arturo.

ORÁN

(De nuestro redactor)

Alicante 1 (5 t)

Salida del vapor «Tintoré» con rumbo á Orán.—Cariñosa despedida.

Acaba de zarpar de este puerto el vapor *Tintoré* con rumbo á Orán. Las autoridades y prensa alicantina se han mos rado muy deferentes, prodigando á la banda «Blanco y Negro» mil alabanzas. Inmenso gentío se encontraba en el puerto. Al levar anclas el vapor, infinidad de pañuelos se han ondeado en señal de despedida. Desde puerto se contestó con una salva de aplausos.

Impresiones del viaje.—En alta mar.—Cambio de peseta.

El inmenso piélago se encuentra en calma. Una brisa suave esfuma el ambiente. El cuadro que tenemos ante la vista, es altamente poético. Entre mar y cielo, viendo solamente la purísima bóveda celeste y el extenso charco, los pensamientos afluyen á nuestra mente y una vaga melancolía se apodera de nosotros.

Son las ocho de la noche y la pálida Diana nos alumbra tenuamente. El mar parece una cinta plateada...

La animación es mayor por momentos, aun á pesar de algunos mareos sufridos. Nadie tiene sueño. Se tatean canciones y al apagado rumor del mar y del buque, nos ensimismamos.

Orán 2 (10 m.)

Vista de Orán.—Esperando á «Blanco y Negro».—Ovación delirante.—El triunfo es nuestro!

El astro rey asoma por oriente, cuando vislumbramos la tierra africana. El vapor se aproxima al puerto con lentitud. Divisanse algunas banderas. Miles de almas esperan á la Banda. Al entrar el *Tintoré* en el puerto, estalla por todas partes una ovación delirante, que hace latir fuertemente nuestros corazones. Medio Orán está en las proximidades del puerto.

Los comentarios que en Orán se hacen son todos en favor de la música ilicita.

Presentaciones.—Recepción.—Sorpresa agradable.

Hemos echado pié á tierra. Autoridades, comisiones musicales, Colonia española, Cámara de Comercio, prensa, etc. han salido á recibirnos, cambiándose los saludos. Se ha verificado la recepción á «Blanco y Negro» en la Marina.

Nos ha sorprendido notablemente la exposición de un magnífico retrato del Director de la Banda D Camilo Blasco.

DE NUESTRO PUEBLO

Separación forzosa.—Por orden facultativa vése obligado á dejar las penosas tareas periodísticas, nuestro queridísimo compañero de Redacción D. José Martín Martí.

Su celo desmedido en el cumplimiento de su deber, su gran actividad en todo lo concerniente á este periódico, son dotes que ha puesto de relieve desde que apare-



Plaza de Toros de Callosa

GRANDES CORRIDAS

DE

TOROS DE MUERTE

los días 3 y 4 del corriente mes

Espada: Julio Martínez, TEMPLAÍTO

Entrada general, 2 pesetas

ció en el palenque de las letras LA INDUSTRIA Y EL PUEBLO.

Su separación obligada es muy sentida por todos los que se deja en esta Redacción, amigos muy queridos, que solo esperamos la ocasión de que pueda volver á comparir con nosotros los excesivos quehaceres del periodista.

Visita.—El miércoles tuvimos el gusto de saludar en ésta á don Pedro Hernández y á D. Tomás Blasco, Presidente y Secretario, respectivamente, del Comité ilicita en Orán, los cuales vinieron á ultimar los asuntos para la marcha de «Blanco y Negro» á aquella ciudad extranjera.

Médico-Cirujano.—Hemos recibido una tarjeta de D. Manuel Pascual Urbán, Médico-Cirujano, ex alumno interno del Hospital General de Madrid, anunciándonos su domicilio en la calle San Isidro número 15.

Consulta diaria de diez á doce. Gratuita para los pobres, los martes y sábados.

Saludo y felicitación.—Muy grato nos fué estrechar la mano á nuestro distinguido paisano don Juan Maciá Juan, el que ha sido promovido á vigilante primero del cuerpo de establecimientos penales con destino á Jefe de la Carcel de Ayora, provincia de Valencia. Felicitámosle por el ascenso.

Cambios.—Hemos establecido el cambio en la presente semana con los estimables colegas *El Día*, *El Semanario*, *Almería Alegre*, *El Ferrocarrilico*, *El Español* y *La Aurora*.

Enferma.—Hace unos días se encuentra en cama con un fuerte catarro, doña Consuelo Martí Sarrión, madre de nuestro distinguido amigo D. José Martín Martí. Hacemos votos por el total restablecimiento de tan respetable señora.

El estandarte para «Blanco y Negro».—Felicitamos atentamente á la Srta. Marianita Valero por el primoroso bordado hecho en el estandarte.

Ha demostrado una vez más su exquisito gusto en estas joyas artísticas.

Saludo.—El domingo 27 del anterior mes, tuvimos el gusto de saludar á nuestro compañero en la prensa, D. Alberto Terol Requena, redactor de *El Pueblo*, diario que se publica en Alicante.

Jugando á los prohibidos.—

En la noche del sábado último, el activo alcalde D. Tomás Alonso, dió al traste con una partida de juego, en una casa del Barrio de Santa Teresa, deteniendo á dos individuos.

La lira para el estandarte.

—Ha sido un regalo de verdadero mérito, el hecho por nuestro querido paisano D. Vicente Beviá, que habita en Toledo, á la banda «Blanco y Negro».

Redactor á Orán.—Con el fin de proporcionar á nuestros lectores una información extensa en el próximo número, del Concurso musical en Orán, ha marchado á esa ciudad representando á LA INDUSTRIA Y EL PUEBLO nuestro estimado compañero Sr. Román Orts.

Escándalo.—Se promovió en el Barrio de Santa Teresa el lunes de la presente semana, á consecuencia de la abundancia del alcohol.

Más vigilancia debe haber por esos barrios.

Biblioteca PATRIA

MADRID

Publica novelas, cuentos, etcétera, premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas á los más distinguidos literatos españoles.

La mejor recomendación de esta «Biblioteca» es, decir que ha merecido alabanzas de literatos como los Sres. Pereda, Menéndez Pelayo, Palacio Valdés, Fastenrath, Duque de Rivas, Silveira, etc.

Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran nombradía y cubiertas tiradas á seis colores con el retrato del autor de cada obra.

PATRONATO PRINCIPAL

Excmo. Sr. Marqués de Comillas.

» » Conde de Bernar.

» » Conde de Canilleros.

Ilmo. » Barón de Vilagayá.

Excmo. » D. Joaquín Sánchez de Toca.

Obras publicadas y en preparación: de Menéndez Pelayo, José Zuhovero, Alfonso Pérez Nieva Conde de las Navas, Angel Guerra, Felipe Mathé, Teodoro Baró, Marqués de Villalinda, etc., etc.

Precio: CUATRO REALES

Pidanse en todas las librerías de España.

Representante de la autoridad á Orán.—Ayer en el vapor *Tintoré* embarcó en compañía de

la banda «Blanco y Negro», el alcalde D. Tomás Alonso.

Te Deum.—Con motivo del real enlace, en la iglesia parroquial de Santa María se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias.

La banda «Blanco y Negro» ejecutó las piezas de concurso.

Colgaduras.—Los centros oficiales estaban engalanados con cobertores y banderas.

Por la noche.—A las nueve y media dió principio en la Plaza del doctor Campello una velada musical por la banda «Blanco y Negro».

Hospedaje.—Ha sido hospedado en Orán nuestro compañero de Redacción Sr. Román Orts, en casa del erudito director del importante diario *La Voz de España*.

Subasta.—El día 10 de los corrientes á las diez de su mañana, se subastarán en el domicilio de la Sociedad Nuevos Riegos «El Progreso», calle de los Santos Médicos número 18, y bajo el pliego de condiciones que allí se hallará de manifiesto, seiscientos ochenta metros lineales de acequia en el partido rural de la Marina de este término municipal.

Descarrilamiento.—El martes último descarriló el tranvía de la compañía Belga.

Como estos hechos se repiten con frecuencia, se nos han acercado á esta redacción varios señores que acostumbran á viajar en él para quejarse, esperando se eviten, puesto que á veces la pérdida de tiempo ocasiona desórdenes en sus operaciones.

Suceso desgraciado.—A las doce y media de la noche del jueves ocurrió un triste suceso en el Puente de hierro.

Dirigiáse dos pastores á la casa de la *Rata*, donde tenían el ganado encerrado, cuando al terminar el puente, uno de ellos que se apoyaba en la barandilla, perdió el equilibrio, cayendo rodando á la rambla y quedando muerto en el acto.

Bendición.—En la misa celebrada el jueves en la iglesia parroquial de Santa María tuvo lugar el acto de la bendición del estandarte de la Banda «Blanco y Negro».

Natalicio.—La esposa de nuestro querido amigo D. Diego Maciá Mojica, dió á luz el pasado domingo una preciosa niña. Damos nuestra más cordial enhorabuena á tan venturosos padres.

La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos. Seguros contra incendios y sobre la vida.—Subdirector en la provincia, D. Juan Llorca y Maisonnave calle de San Fernando, 34 (frente al Gobierno Civil), Alicante.

Su Agente en Elche:

Francisco Gil y Latour

Imprenta de Antonio Reus: Alicante

ANUNCIOS

Fonda y Restaurant del Comercio
de la Viuda de Francisco Román
Plaza Mayor y Tronets 3. —Elche.—Teléfono núm. 29
Hay carruajes a todos los trenes.

Francisco Samper Moreno

Artículos para la fabricación de alpargatas. Representante de la fábrica de trenzas mecánicas de JOAQUIN NAVARRO BELLVER de Valencia
Calle del Carmen, número 4.—Elche

Fábrica de Almidones de Trigo
RAFAEL BOIX CERDÁ

Especialidad en el almidón para la fabricación de alpargatas y aprestos de lonas. Precios incompetibles.
Despacho: calle Almas, 2. Teléfono número 37. Elche.

PASCUAL CASTELLÓ, Cirujano-Dentista
De la Facultad de Medicina de Madrid

Curación de enfermedades de la boca. Orificaciones y empastes. Construcción de obturadores. Dientes y dentaduras por todos los sistemas.
Corredera, 37, Elche.

Fábrica de Gaseosas de Antonio Fayos
Barcas, 16, Elche.

Especialidad en Gaseosas y Sifones de agua de Seltz. Pidanse en la Fábrica y en los establecimientos de bebidas

Dosíteo Climent

Establecimiento de Paquetería, Mercadería, Quincalla Bisutería y Novedades.
Gran surtido en guantes de todas clases para señoras y caballeros
Calle del Salvador, número 4.

CLASE DE DIBUJO
lineal, de figura, de adorno y paisaje
LA ACADEMIA

Precios: Para niños, 10 rs. al mes. Para adultos, 20 id. id. Enseñanza especial de dibujo superior y pintura, a precios convencionales, de 10 a 12 de la mañana.
Pedro Ibarra Ruiz. Obispo Rocamora, 5

José Closa

Fábrica de varios tejidos. Especialidad en lonas IGUALADA. Despacho en Elche: Castelar, 15

Tienda Nueva de José Martínez Candela

En este nuevo establecimiento encontrará el público en general gran surtido de géneros en tejidos y pañería pertenecientes a la más alta novedad a precios sumamente reducidos.—No equivocarse: Salvador, 1.

J. ARRONIS GARCIA

Coloniales, comestibles y curtidos al por mayor y menor

Representante en depósito de varias y acreditadas casas los siguientes géneros:

- Chocolates . . . de Francisco Brutóns, Elche.
 - Hormas para alpargatas y calzado . . . de Isidro Aguado é Hijo, Elda.
 - Suela y Palmilla . . . de Ferrer y Compañía. Igualada
 - Lonas para calzado . . . de Joaquín Arimón. Sabadell
 - Suela Bda. Imperial. de Hijos de Juan Villalón. Villalón
- Despacho. Troneta, 2a. Elche



Agencia General de Transportes
FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38. Alicante
Comisiones, Consignaciones, Embarques, Despachos de Aduana. Servicio combinado de domicilio a domicilio. Agentes en Barcelona, Sres. SUBEDA y ROBIROSA, Plaza Palacio, 2
D. R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 7

PERSIANAS

Se venden, colorean y componen. Economía y prontitud.
Calle del Carmen, números 15 y 17
Julio Vives y hermano. Elche

La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos. Seguros contra incendios y sobre la vida.
Domicilio social: Calle de Olzaga, número 1, Madrid.
Subdirector de la provincia. D. Julio Mainada Paig, Paseo de Mendez-Núñez, núm. 46 y 48, Alicante.
Agente en Elche:
ROGELIO FENOLL TARI
Plaza Mayor, núm. 11.

AGENCIA GENERAL DE TRANSPORTES
Lorenzo Navarro Castellanos

PASEO DE LOS MARTIRES, ALICANTE

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Despachos de Aduana. Servicio combinado de domicilio a domicilio.
Representante de la importante fábrica de herinas de los Sres. D. Juan Tey é hijos, de Barcelona.
Agente en esta plaza:

Francisco Quiles Maciá
D. José Ramos, núm. 2

Agencia de Encargos
de Pascual Martínez

Servicio fijo entre Elche, Alicante, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena, Almoradí, Rojales y Torrevieja.
En combinación para Valencia y Barcelona.
Despacho en Elche, Diego Masiá, calle Comisario.

DISPONIBLE

LA ALIMENTICIA

Harinas y sémolas de todas clases
Pastas italianas para sopa.
ANTONIO ROMAN ESTEVE
San Francisco Javier, 2 y 12, Elche
(Alicante)

Fonda y Restaurant La Confianza

DE
JOSE BERNAD VALERO

Sagasta, 2, Elche. Teléfono núm. 16.—Servicio de carruajes a todos los trenes

Almacén de hierros, aceros, ferretería Y CARBONES
Adolfo Fenoll Leyza

Con el fin de corresponder al creciente favor que el público le dispensa, esta casa cada día aumenta mas los artículos de los importantes ramos a que se dedica, cuyos precios por lo módicos tienen buena acogida y llaman la atención.

Hierros, aceros, chapas, tubos, cañenas, enrejados, tornillos, metales, espino artificial, alambre, falsas garruchas, cribas y cubos.—Ejes, manquillas, ballestas, muelles, arboladas, varas, tornillos freno, abrazaderas, grilletes, alabones, volantes, estribos y completo herraje para carruajes.—Básculas, balanzas mostrador, juegos de pesas hierro y latón y de litros, pies de rey, metros y otros de medir y pesar.—Niveles, válvulas, grifos, plomadas y telas de latón.—Pasadores, pernos, puntas, pivotes, picaportes, cerrojos, cerraduras, candados, remaches, limas, escofinas, herramientas y tornillaje de todas clases.—Súmidos sifón, rasca pies, cocinas económicas, hornillos rejillas para hornillos, sartenes, espumaderas estañadas, precintos plomo, cola y otros muchos artículos imposibles de mencionar.

Esta casa representa varias casas de maquinaria, fundistería y otros artículos para la industria, agricultura y construcciones, para los que recibe encargos y presenta catálogos, planos y presupuestos.
Se compran hierros y otros metales viejos.

DISPONIBLE

Gran Taller de Ebanistería y Carpintería

En esta acreditada casa se fabrican muebles de todas clases y modelos, con arreglo a los últimos adelantos, modernos y a precios reducidísimos.

FRANCISCO SANCHEZ FUENTES

Plaza de la Merced, número 7.—Elche

Antonio Chilar Sánchez

Representante de la fábrica de trenzas de VICENTE RIOS OLMOS de Valencia. Establecimiento de artículos para calzado y depósito de lonas de los Sres. Estape, Cros y Compañía de Barcelona.
Calle San Jorge, núm. 8.—Elche

La Industria y el Pueblo

Periódico semanal.—ELCHE

Sr.